
 
Exercice 7C.1 : 

1) On donne les points  2; 1   ,  5;3  et  C 7;4 . 

Les points A, B et C sont-ils alignés ? 

2) On donne les points  3;2  ,  1;4 ,  C 1; 3   et  D 3; 4  . 

Les droites  AB  et  CD  sont-elles parallèles ? 

 

Exercice 7C.2 : 

Sur la figure ci-contre, K est le milieu de  AC , I celui de  BK  et J 

le point tel que : BC 3BJ . 

1) Dans le repère  A;AB;AC , calculer les coordonnées des 

points K, I et J. 

2) Démontrer que les points A, I et J sont alignés. 

  
 

Exercice 7C.3 : 

On donne les points  1;3  ,  1;1 ,  C 2;2  et  D 3;4 .  

1) Calculer les coordonnées des points E, F et G tels que : 

a. AE 3AB  b.   C est le milieu de  AF  c.   
3

AG AD
2

  

2) Démontrer que les points E, F et G sont alignés. 

 

 

 

 

  



 
CORRIGE – Notre Dame de La Merci – Montpellier – M. Quet 

Exercice 7C.1 : 

1) On donne les points  2; 1   ,  5;3  et  C 7;4 . 

Les points A, B et C sont-ils alignés ? 

2) On donne les points  3;2  ,  1;4 ,  C 1; 3   et  D 3; 4  . 

Les droites  AB  et  CD  sont-elles parallèles ? 
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 det AB,AC 0  donc les vecteurs AB  et AC  ne sont pas colinéaires et les points A, B et C ne sont 

pas alignés. 

2) 
 1 3 4

AB AB AB
24 2

B A

B A

x x

y y

  
 

 
     et     

 

 

3 1 2
CD CD CD

14 3

D C

D C

x x

y y

   
 

   
 

     
4 2

det AB,CD 4 1 2 2 4 4 0
2 1


          


 

 det AB,CD 0  donc les vecteurs AB  et CD  sont colinéaires et    AB // CD . 

 

Exercice 7C.2 : 

Sur la figure ci-contre, K est le milieu de  AC , I celui de  BK  et J 

le point tel que : BC 3BJ . 

1) Dans le repère  A;AB;AC , calculer les coordonnées des 

points K, I et J. 

2) Démontrer que les points A, I et J sont alignés. 

  

1) Dans le repère  A;AB;AC , on obtient les points : 
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 Méthode 2 : 

 BC 3BJ  
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 det AI,AJ 0  donc les vecteurs AI  et AJ  sont colinéaires et les points A, I et J sont alignés. 

 

Exercice 7C.3 : 

On donne les points  1;3  ,  1;1 ,  C 2;2  et  D 3;4 .  

1) Calculer les coordonnées des points E, F et G tels que : 

a. AE 3AB  b.   C est le milieu de  AF  c.   
3

AG AD
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  

2) Démontrer que les points E, F et G sont alignés. 
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C est le milieu de  AF  donc : 
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Deux méthodes : 
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  : les vecteurs EF  et EG  sont colinéaires, les points E, F et G sont alignés. 
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       pour la même conclusion.                    

 


